

Отзыв на автореферат диссертации

Печеник Марины Евгеньевны

на тему «Принципы формирования объектов водно-парусного спорта, отдыха и туризма в прибрежных зонах акваторий»

на соискание ученой степени кандидата архитектуры по специальности
05.23.21 – Архитектура зданий и сооружений.

Творческие концепции архитектурной деятельности.

На отзыв представлен автореферат диссертации, посвященной выявлению принципов формирования объектов водно-парусного спорта, отдыха и туризма.

Актуальность разработанной темы несомненна. Жизнь современного человека сосредотачивается в неблагоприятных и агрессивных условиях урбанизации, что негативно сказывается и на здоровье, и на качестве жизни населения, вызывая острую потребность в эффективном отдыхе и оздоровлении. Такую возможность представляет среда и инфраструктура, формируемая на рубеже воды и суши. Здесь развиваются формы активного досуга, различные виды спорта, в т. ч. яхтинг. Однако архитектура прибрежных объектов, связанных с водным туризмом, типологически не сформирована, слабо развита система обслуживания маломерного флота и его пользователей, на низком уровне находится инфраструктура и техническая база, не созданы условия для обеспечения безопасности и охраны природной среды.

Тема диссертации обладает новизной, поскольку она мало разработана в российской архитектурной науке и практике. Концептуально она связана с такой важной социальной проблемой, как оптимизация среды прибрежных территорий для реализации рекреационно-досуговых потребностей населения городов, оживление прибрежных территорий путем предоставления возможности осуществления кратковременной рекреации в условиях экологически благоприятной природной среды.

Научная и практическая значимость исследования обусловлена новыми проработками основ проектирования объектов яхтинга, разработкой рекомендаций по формированию его архитектурной среды в градостроительном, архитектурном, техническом, ландшафтном и дизайнерском аспектах.

Результаты диссертационного исследования вводят в современную рекреационную архитектуру новый объект – полифункциональный центр водного досуга, включающий в себя яхтенный порт и общественный культурно-досуговый центр. Также в научной работе раскрыты предпосылки

Вх. № 623 от 28.10.2016

формирования, особенности организации его системы, пространственная структура, композиционно-типологические аспекты. Фактически впервые автором разработаны полифункционального центра водного досуга, как особого специфически целостного и относительно самостоятельного объекта, новационного для современной архитектурной теории и практики.

Особо следует отметить значимость работы в культурологическом аспекте – в связи с тем, что доступ ко многим объектам культурного наследия наиболее удобен по водным артериям. Развитие инфраструктуры обслуживания маломерного флота становится важной задачей для развития культурно-познавательного туризма, исследования и сохранения достопримечательностей страны.

Автореферат написан хорошим научным языком, логически построен и последовательно раскрывает концептуальную основу диссертационного исследования, существующее положение и предпосылки. Содержание трех глав отражают специфику объекта и существующую научную базу.

В качестве замечания следует отметить некоторую узость архитектурно-типологических разработок применительно к яхтингу, тогда как водный туризм в стране в силу географических условий включает использование и других видов судов, даже в значительно большей мере, чем яхты. Отсюда и типология прибрежных объектов значительно шире и разветвленнее.

Данное замечание не снижает научной значимости и ценности работы.

Автор продемонстрировала умение работать с материалом, анализировать, делать аргументированные выводы, профессионализм и научную зрелость.

Автореферат соответствует основному содержанию диссертации. Представленная работа отвечает требованиям ВАК к научным исследованиям, и ее автор, архитектор Печеник Марина Евгеньевна, заслуживает присвоения ей ученой степени – кандидата архитектуры по специальности 05.23.21 – Архитектура зданий и сооружений. Творческие концепции архитектурной деятельности.

Кандидат архитектуры, советник РААСН,
Ведущий сотрудник Филиала ФГБУ ЦНИИП
Минстроя НИИТИАГ,
главный архитектор
ФГУП ЦНРПМ

25.10.2016

Бодэ Андрей Борисович
научно-исследовательский институт теории
и истории архитектуры и градостроительства
филиал ФГБУ ЦНИИП Минстроя)
152624, Москва, ул. 7-я Парковая, д. 21-а
тел.: (495) 965-02-55

Подпись Бодэ А
наименование
Бодэ А
заведующий